
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROCURADOR-GERAL

DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze (12.12.2014), às dezesseis 

horas  (16h),  no  Auditório  Emival  Guimarães  Sanches,  reuniu-se  o  Colégio  de 

Procuradores  de  Justiça  para  a  Sessão  Solene  de  Posse  do  Procurador-Geral  de 

Justiça do Ministério Público do Estado do Tocantins, sob a presidência da Dra.   Vera 

Nilva Álvares Rocha Lira, Procuradora-Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs. 

Leila da Costa Vilela Magalhães, José Omar de Almeida Júnior,  Alcir  Raineri  Filho, 

João Rodrigues Filho,  José Demóstenes de Abreu, Clenan Renaut de Melo Pereira, 

Ricardo Vicente da Silva, Marco Antonio Alves Bezerra, Elaine Marciano Pires e José 

Maria da Silva Júnior.  Registrou-se a ausência justificada da Dra. Jacqueline Borges 

Silva Tomaz.  Além dos Procuradores de Justiça,  compuseram a mesa de honra as 

seguintes  autoridades:  Sr.  Tom  Lyra,  Vice  Governador  do  Estado  do  Tocantins, 

representando  o  Sr.  Sandoval  Cardoso,  Governador;  Desembargador  Ronaldo 

Eurípedes, representando a Desembargadora Ângela Prudente, Presidente do Tribunal 

de Justiça do Estado do Tocantins; Dr. Alessandro Tramujas Assad, Corregedor-Geral 

do Conselho Nacional do Ministério Público – CNMP; Drs. Jeferson Luiz Pereira Coelho 

e Leonardo Henrique Cavalcante Carvalho, Conselheiros do CNMP; Dr. Fábio Bastos 

Stica, Procurador-Geral  de Justiça do Ministério Público do Estado de Roraima; Dr. 

Marlon Costa Luz Amorim, Defensor Público Geral do Estado do Tocantins; Sr. Wagner 

Praxedes,  Presidente  do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  do  Tocantins;  Dr.  Orlando 

Rochadel Moreira, Promotor de Justiça, representando o Procurador-Geral de Justiça 

do Estado de Sergipe; e Dr. Marcelo Ulisses Sampaio, representando o Dr. Luciano 

César Casaroti, Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público – ATMP. 

Constatou-se,  ainda,  as  presenças  de  diversas  outras  autoridades,  membros  e 

servidores do parquet, além de familiares e amigos do empossando. Declarada aberta 

a  sessão  pela  Presidente,  ouviu-se,  primeiramente,  o  Hino  Nacional  Brasileiro, 

interpretado pelo cantor Mello Júnior. Na sequência, a Dra. Vera Nilva, atual Chefe da 

Instituição, proferiu seu discurso. Destacou, de início, o “Princípio da Verdade” como 

sendo aquele que rege a sua vida; inclusive, todos que já trabalharam ao seu lado 

tiveram a oportunidade de constatar. Fez um breve relato da sua gestão, reforçando 

que, apesar das dificuldades orçamentárias, acredita ter feito o possível, de modo que 

se  sente  com  o  dever  cumprido.  Informou  ainda  que  antecipou  a  eleição  para  a 
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formação da lista tríplice destinada à escolha do PGJ, a fim de possibilitar ao novo 

Procurador-Geral de Justiça que fizesse parte da equipe de elaboração da proposta 

orçamentária, o que, a seu ver, deve se tornar uma tradição no âmbito institucional. 

Agradeceu, por fim, a toda sua equipe de trabalho,  assim como aos integrantes do 

Colégio  de Procuradores e do Conselho Superior  do Ministério  Público,  com quem 

dividiu  todos  os  êxitos  alcançados  durante  a  sua  gestão.  Dando  prosseguimento, 

concedeu-se a palavra à Dra.  Elaine Pires,  Secretária,  para a leitura do  Termo de 

Posse do  Dr. Clenan Renaut de Melo Pereira, eleito e nomeado para o cargo de 

Procurador-Geral de Justiça, para mandato de 2 (dois) anos, em conformidade com os 

artigos 10 e 20, inciso XIII, da Lei Orgânica Estadual do Ministério Público, e com o Ato 

Governamental nº. 1.608-NM, publicado no Diário Oficial nº. 4.238, de 20 de outubro de 

2014.  O respectivo termo restou assinado pelo empossando e por todos os Membros 

do Colegiado. Ato contínuo, a palavra foi concedida ao Dr. Marcelo Ulisses Sampaio, 

que, em nome da ATMP, deu as boas-vindas ao novo Chefe da Instituição. Destacou o 

crescimento e o fortalecimento do  parquet nas suas gestões anteriores, o que ficou 

comprovado na eleição, onde obteve a maioria dos votos. Registrou, ainda, que juntos 

irão defender sem limites a Instituição e a sociedade, com coragem e devoção, para um 

Ministério Público forte e unido. Logo após, a palavra foi concedida ao Dr. Fábio Bastos 

Stica,  representando o  Presidente  do Conselho Nacional  de Procuradores-Gerais  – 

CNPG, que externou sua felicidade ao ver o Dr. Clenan Renaut novamente chefiando, e 

muito bem, o Ministério Público Tocantinense. Registrou, ainda, que sente muito pela 

perda do convívio mensal da Dra. Vera Nilva, que deixou a sua marca de simpatia e de 

simplicidade naquele Órgão Colegiado. Em seguida, a palavra foi concedida ao Sr. Tom 

Lyra, Vice Governador do Estado do Tocantins, que, após cumprimentar a todos os 

presentes,  agradeceu  pela  oportunidade  de  representar  o  Governador  nesta 

solenidade,  o  qual,  a  seu  ver,  certamente  estaria  muito  orgulhoso  de presenciar  o 

encerramento positivo do mandato da Dra. Vera Nilva. Exaltou, ainda, a experiência do 

Dr.  Clenan  Renaut,  desejando  que  o  Ministério  Público  continue  com seu  trabalho 

magnífico que tem prestado à sociedade tocantinense. Por último, o Dr. Clenan Renaut, 

Procurador-Geral  de  Justiça  empossado,  proferiu  seu  discurso.  Primeiramente, 

cumprimentou a todos os presentes e relembrou que há 2 (dois) anos atrás transmitia 

este mesmo cargo à Dra. Vera Nilva, Procuradora de Justiça honrada e batalhadora, 

que, ao longo de seu mandato à frente da Chefia da Instituição, enfrentou e venceu 

grandes desafios pela manutenção das garantias dos membros do Ministério Público e 
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pela valorização de seus servidores. Salientou que retorna hoje, pela terceira vez, à 

direção do  parquet,  com o peso de dar  continuidade ao exitoso trabalho da nobre 

colega  e  com  o  dever  de  não  decepcionar  a  grande  maioria  dos  Procuradores  e 

Promotores de Justiça, que, mais uma vez, lhe dedicaram enorme apoio. Destacou, 

ainda,  que  seu  objetivo  é  o  de  promover  o  fortalecimento  institucional,  a  fim  de 

corresponder  aos  anseios  sociais  que  confiam  ao  Ministério  Público  o  papel  de 

guardião da lei, zelando pela correta aplicação dos recursos públicos, pelo respeito aos 

direitos individuais e à proteção da coletividade. Destacou também que,  na qualidade 

de  “advogado  do  povo”,  o  Ministério  Público  enfrentará  intransigentemente  as 

desigualdades sociais,  a  corrupção e o crime organizado,  combaterá  com “mão de 

ferro”  a  improbidade  administrativa,  que  vergonhosamente  assola  o  país,  fazendo 

escapar pelo “ralo” o dinheiro público, que deveria ser revertido em prol do cidadão 

brasileiro. Frisou que estará vigilante, principalmente nos setores de educação, saúde e 

segurança pública, pontos nevrálgicos dos descasos de administradores de má índole, 

e  que  exercerá,  de  maneira  criteriosa,  o  controle  externo  da  atividade  policial. 

Imediatamente após, o Cerimonial procedeu à leitura de Requerimentos de aprovação 

de Moção de Aplausos ao Dr. Clenan Renaut de Melo Pereira, oriundos da Assembleia 

Legislativa do Estado do Tocantins,  da Câmara Municipal  de Paranã e da Câmara 

Municipal de Araguatins. De igual modo, fez a leitura de uma carta remetida pela Dra.  

Marilena Mendes de Oliveira, Procuradora de Justiça aposentada,  parabenizando o 

novo PGJ pela posse. Por fim, o agora Presidente do Colegiado agradeceu de forma 

especial  à  sua  família  e  aos  membros,  amigos  e  servidores  presentes.  Nada mais 

havendo,  a  sessão  foi  encerrada  às  dezessete  horas  e  vinte  e  cinco  minutos 

(17h25min),  do  que,  para  constar,  eu,_________,  Elaine  Marciano  Pires,  lavrei  a 

presente, que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação.

Clenan Renaut de Melo Pereira                                  Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                                            Alcir Raineri Filho 

Vera Nilva Álvares  Rocha Lira                                                     João Rodrigues Filho 
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(continuação da Ata da Sessão Solene de Posse do Procurador-Geral de Justiça)

José Demóstenes de Abreu                                                    Ricardo Vicente da Silva 

Marco Antonio Alves Bezerra                                                      Elaine Marciano Pires 

José Maria da Silva Júnior
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